

У РАБОЧЕИ МОЛОДЕЖИ.

Итоги конференции.

Недавно была проведена конференция юных металлистов Нижегородского района. Она разрешила целый ряд вопросов, выдвинутых рабочей молодежью.

Бронь, да не та.

Остановившись на оценке настоящего положения раб. молодежи, конференция констатировала **крупные ошибки в заполнении брони**, что обясняется отчасти неправильным пониманием и профсоюзом и комсомольскими работниками на местах сущности брони. На бронь смотрели не как на средство подготовки квалифицированной рабочей силы, а только как на возможность борьбы с безработицей. Посыпаемые подростки выходили из брони через несколько месяцев, не получившие очень часто никакой квалификации с тарифным первым или вторым разрядом.

Такое положение создало взгляд у хозяйственных органов, что броня является лишним, непосильным накладным расходом, бременем для хозяйства и т. п. И когда приходят в хозяйственные органы с предложением заполнения брони, то они заявляют, и выражая заявить, что будьте добры или встать перед фактом сокращения подростков, вышедших из брони и не получивших квалификации, или дайте возможность обучать этих подростков, оставляя их в броне.

Вот почему конференция заострила данный вопрос, раз навсегда сказала, что необходимо в счет брони посыпать подростков не старше 16 лет.

С одним исключением.

Чтобы обеспечить вредные работы квалифицированной рабочей силой, конференция признала возможным во вредные производств допустить подростков с 17 до 19 лет, с включением их в броню, с сокращенным рабочим днем.

В области работы по улучшению заработной платы

Конференция отметила ряд ненормальностей в регулировании зарплаты подростков. Подросток не получает зарплату в соответствии с выполняемой работой. Имеется на лицо полнейшая завышение ценника от мастера.

Конференция высказывалась за введение вынужденного квалифицированных рабочих или мастеров за обучение подростка, за приспособление программ школ Ф. В. У. (в особенности в Сормове) к регулярному повышению зарплаты подростков, по сдаче проб через каждые, примерно, шесть месяцев, за введение массовых сдач проб.

Конференция высказывалась также за пересмотр колдоговоров (как в Сормовском заводе, где колдоговор создает невозможность проведения этих мероприятий).

В образовательной работе пришлося констатировать отсутствие планности у хозяйственных органов, как это резко выявилось в докладе Сормовского Заводоуправления. Хозорганы работу по подготовке квали-

фицированной рабочей силы до сих пор считают работой второстепенной, мало значительной, поскольку вероятно, имеется значительный запас квалифицированной рабочей силы на рынке труда и не ощущается нуждаемость в таковой в данный момент.

Такая постановка вопроса встретила резкое осуждение со стороны конференции, которая постановила требовать от хозяйственных органов, чтобы они считали работу по образованию рабочей молодежи своей не второстепенной работой, введя ее в систему своей деятельности.

На конференции остро встал вопрос о положении рабочего юношества.

Отмечалось, что в области улучшения экономического положения рабочего юношества было сделано мало или, вернее, ничего не сделано. Положение характеризуется в значительной степени низкой квалификацией юношества, производственный стаж не соответствует степени квалификации, отсюда относительно низкая заработка. Платы. При нормальных условиях обучения, рабочее юношество при наличии 7-8 лет производственного стажа, давно бы подготовлено из себя хорошую квалифицированную силу. При отсутствии этих нормальных условий задержалось и развитие в производственном и культурном отношении. Многие из рабочей молодежи, возвращавшиеся с фронта и попавшие на завод часто с низкой квалификацией, не могут повысить таковую при создавшихся условиях. Отмечая такое положение, конференция признала особенно необходимым усилить работу по улучшению положения юношества.

На ближайшее время развернуть работу по организации бригад, в особенности во вредных производствах. Организовать кратковременные годичные полутора-годичные вечерние курсы. При профессиональных заводских клубах приступить к организации производственных кружков. Изыскать меры к снабжению обучающегося юношества производственной литературой и т. п.

По всем остальным вопросам.

Стоявшим в порядке дня конференции были принятые столь же серьезные решения. Серьезность и деловитость в обсуждении вопросов, всеобщая активность представителей с мест показали, что рабочая молодежь культурно и политически выросла и продолжает расти. Она хочет вместе с комсомолом, под его руководством разбирать вопросы не только труда, быта и образования рабочей молодежи, но и политические вопросы, что подтверждается тем всеобщим интересом, каковое было по докладу о жизни и борьбе мирового комсомола. Видна было со стороны конференции полнейшая готовность в любую минуту помочь своим зарубежным братьям.

Д. Сергеев.

ПО ПОВЕСТИ БЛЯХИНА.



Глава VI.

Ю-ю спасает Мишку.

Проехав шагом около полуверсты, Овод пустил лошадей крупной рысцей. Подехав к какому-то лесу, он круто остановился и, осмотревшись по сторонам, замечательно искусно крикнул филином.

В ответ из лесной глухи зловеще заркала ворон; через минуту у самой морды лошадей, словно из земли вырос слеподопыт, а за ним, подобно черной тени, появился молчаливый Ю-ю с карабином в руках.

От неожиданности лошади в испуге пархнулись в сторону, чуть не выбив из седла седоков.

— Экий ты леший,— рассмеялся Овод, бросая повод приведенной лошади Следопыту.—принимай скорей и марш, марш.

— Что, уже погоня?—хладнокровно спросил Мишка, одним взмахом вскакивая в седло.

— Погоня еще нет, но она неизбежна. Твоя Голубая Лисица в таком бешенстве, что перебьет всю свою банду, если мы не будем пойманы.

— Тогда летим. Эй, Ю-ю, лезь на крупной лошади.

— Караж, капитана,—спокойно отозвался Ю-ю, вскакивая позади Мишки.

— Вперед!—крикнул Мишка, взмахнув хлыстом.

Горячие кони вихрем помчались по дороге, взметая пыль.

Промчавшись верст пять Мишка, круто осадил свою лошадь, так что она взвилась на дыбы, а Овод, не сумев во время натянуть поводья, пролетел на несколько шагов вперед.

— Что такое?—тревожно спросил он, ровняясь с Мишкой.

— Ша.—Мишке прислушался.—Погоня!..

Все встали в оцепенении и отчетливо услышали стук многочисленных копыт, а вслед за этим увидели бешено мчавшийся им навстречу отряд в 10—15 кавалеристов.

Очевидно заметив беглецов, казаки пронзительно взвизгнули и, взяв винтовки на перевес, дали залп по ним из дюжины винтовок.

Словно сраженные молнией обе лошади грохнулись на землю, отбросив в сторону своих седоков.

— Вот когда мы всториились,—сердито воскликнул Мишка, как пружина вскакивая на ноги и беря маузер на изготовку.

— Ну нет,—вразбранил Овод,—мы еще посмотрим. Во всяком случае махновские бумаги мы сможем доставить Буденому во время.

Ложись на брюхо и за мной,—скомандовал Мишка, очевидно придумав какой-то военный маневр.

Проползли шагов пятьдесят, Следопыт залег за огромным камнем. То же самое сделали и остальные.

— Так как же спасти бумаги?—спросил Следопыт, уже лежа на животе и

У НАШЕГО ПОДШЕФНОГО

Юбилей разведчиков океана

Военно-Морское Гидрографическое училище справляло 2-го февраля пятилетие своего существования. В этом году предстоит выпуск молодых красных гидрографов, разведчиков морей и синевы.

Нужно готовить иначе.

Среди последнего набора комсомольцев во флот, сильно распространена повышенная требовательность к старшему начальству. На этой почве происходят трения между комсоставом и комсомольцами.

Когда у последних спрашивают причину излишней требовательности, в ответ обыкновенно получают:

— Да, как же. Небось, когда отправляли сюда—обещали золотые горы, и то и се, и пятое и десятое, и т. д. и т. д.

А в заключение:

— Зачем тогда рисовали нам жизнь во флоте только с идеальной стороны, не указывая на те недостатки, какие там есть. Мы бы были готовы тогда к этой жизни.

А потом многие, идущие во флот только из-за материальных условий, будущие «клейники» определенно заявляют:

— Если бы мы знали, то во всяком случае с умели бы не поехать. Это определенным образом влияет на всю массу комсомольцев, еще не привыкших к дисциплине.

Необходимо при будущих кампаниях флота это явление устранить, указывая не только на хорошие стороны флота, но и на трудности, связанные с пребыванием во флоте, в период его возрождения. Нужно действовать не только на чувство, но, главным образом, на сознание комсомольцев. И в связи с этим перевести кампанию с поверхности агитации к углубленной пропаганде.

Вм. Панкратов.

Выпуск красных комендаторов.

Артшкола Балтморя произвела новый выпуск красных комендаторов четвертый по счету и первый исключительно из комсомольцев

Юноша рабочий должен бороться за лучшую жизнь в Комсомоле и через Комсомол.

зорко наблюдал за каждым движением противника.

Вместо ответа Овод снял сумку с плеча и, передавая ее Ю-ю, сказал:

— Этую сумку Ю-ю немедленно доставит нашему, а мы отвлечем внимание бандитов и задержим их.

— Правильно, всем счастливее все равно невозможно,—подтвердил Мишка.

Ю-ю, хотя привыкший повиноваться без рассуждений, с некоторыми колебаниями взял таинственную сумку и с некоторым колебанием отвертил:

— Слухай, капитана.

Он понимал, что по неизвестным причинам ему приходится оставлять приятелей в самый опасный момент, что ему чрезвычайно не понравилось. Однако, привык повиноваться «капитану» взяла свое, и он, схватив сумку, быстро пополз между камней к единственному кусту, что стоял шагов за 300 от дороги.

Сзади него шла отчаянная перестрелка. Благополучно добравшись до куста, он решил посмотреть, что будет дальше. Казак снял с седла какую-то темную фигуру и начал возиться с нею.

Ю-ю решил подползти ближе и узнать в чем дело. Он разобрал, что бандит снял чье-то тело, подошел к краю обрыва и, раскачиваясь, бросил его в дьявольским ходом в кипящие волны Днепра.

В то же мгновение Ю-ю мучимый жаждой мести беззвучно очутился за спиной бандита и вонзил в его спину свой катящийся пистолет.

Гонимый тяжелым предчувствием, Ю-ю бегом спустился вниз и, внимательноглядывая берег, пошел вдоль излучины Днепра.

Только голые круглые камни встречались на пути.

Вдруг он насторожился. Ему почудилось, что кто-то тихо стопет вблизи от него. Ю-ю испуганно вскочил на ноги и огляделся по сторонам.

В 7—8 шагах от себя, за больным северным камнем он увидел чью-то ложматую голову и белое голое тело, омываемое волнами...

Голова слегка нивелировалась и до слуха Ю-ю донесся тихий шепот: «Овод, брат мой, где Овод?»

Пять лет Сормовского Комсомола.

Сормовскому Укому РКСМ.

Шлем горячий привет Комсомолу „Красного Сормова“ в день его пятилетней годовщины.

Глубоко уверены в том, что молодые пролетарии Сормова с честью выполнят заветы Ильича.

Секретарь ЦК РКСМ СМОРОДИН.

Этот день в Сормове.

Подготовка.

Перед празднованием были проведены 2 вечера воспоминаний, в которых принимали участие первые руководители союза: Командин, Глазов и др., а также и ячейковые активные работники старшего комсомольца.

Сделаны доклады в цехах завода «Кр. Сормово», Варинском заводе, Райконефти, зато же, усов. служащих и в школе II ступени. Молодежь Варинского завода решила в день пятилетия Сормовского комсомола преподнести Уездному Красное знамя.

Комсомольцы в клубе репетировали пьесы, пионеры готовили плакаты, разучивали песни, вверху, в комнате истомола работали над диаграммами, статьями, биографиями.

Театр в день пятилетия.

С утра в полумраке спешно идет подготовка. С галереи спускаем наши боевые знамена. На них: «Комсомол родившийся в духе революционных бурь, мчи безостановки, к мировой Коммуне». Да мы не остановимся и нас не остановят.

Плакаты ярко зовут, и нам: с нами рабочая молодежь и плакаты ярко рассказывают о нашей истории.

Мы волнуемся, пам радостно, мы теснее друг к другу жмемся и хочется петь и кричать. Нам старикам, живо встает былое, далекое, вместе с тем близкое.

Заседание... В президиуме те, кто в боях жил почти все пять лет, конечно, тут не все, надо бы всех, но всех нельзя, многих уж нет, они или работают в далеких окраинах или с честью погибли. Речи, в речах нас приветствуют все, кто нас уважает, кто на нас надеется.

Старый, железный бойльщик Угланов, он говорит: «Вы мало живи, по борьбе

Дрожа от волнения, Ю-ю подбежал к Мишке, схватил его за руки, осторожно вынес на сухое место и положил на свою куртку.

— Моя капитана, ой капитана... — радостно лепетал он, насухо вытирая друга, находившегося в полуосознательном состоянии. Согретый обтиранием Мишка вскоре пришел в себя и, узнав Ю-ю, снова тревожно спросил:

— А где Овод? Мой Овод...

Ю-ю беспомощно развел руками.

— Моя не знаю, капитана... не знаю... бандит пришел... бандит взял...

Следопыт долго не мог понять, что с ним случилось, почему нет Овода, почему он голый и как сюда попал. Только острая боль в раненой ноге внезапно напомнила ему картину страшного боя пленение любимого друга.

Первые мгновения ему хотелось залечить от горя, но мысль о том, что Овод в плену, и, быть может, ждет его помощи, заставила Мишку тотчас же приподняться на локте и начать подробно расспрашивать Ю-ю о деталях боя.

Внимательно заслушав корявую речь китайца, Мишка решил, что не все еще потеряно. Раз Овода увезли бандиты с собою, стало быть, вероятнее всего, и ему предстоит перенести не мало страданий перед позорной смертью от руки палача.

Мутные глаза Следопыта снова вспыхнули гневным огнем и жаждой борьбы.

— Надо действовать.

С усилием при помощи Ю-ю поднявшись на ноги, он тщательно обшупал свои ребра и, удовлетворившись, что все как будто цело, с обычным юмором заметил:

— Вот идиоты, двадцать больших ослов не могли одного маленького Мишку убить. Надо уведомить Махно, чтобы он их взгрел, как следует... Вот только ногу, что-то того... ходить нельзя.

— Вот идиоты, двадцать больших ослов

много, учитесь драться, так как дрались мы двадцать лет с меньшинниками, с народниками и со всей буржуазией, учитесь всему у Ленина!».

Мы ответили: «Будем учиться!».

Приветствия, телеграммы еще, мы отвечали на все, считайте нас надежным тенинским отрядом.

После заседания, наше творчество, наша самодеятельность. Гвоздем его — пьеса «Молодежный путь». Авторы ее весь комсомол, все играющие; плохо, смех, но бурные аплодисменты, потому, что все наше.

Четыре часа утра, энергии и веселья еще много, только в пятом с пожеланием расходимся. За день прошли целых пять лет.

В клубе «Металлист».

Юные металлисты заполнили не только зал, но и все проходы. Сегодня праздник не только комсомольцев, но и их праздник. Пели комсомольские песни. Играли струнный оркестр, рвались его хиленькие звуки в молодежном гуле, рвались и терялись малозаметные, слабенькие. Где уже звуками струн угнаться за этим гулом. Гул ошелевшей праздничности рухнул от звуков колокольчика. Слушать о Ленине, слушать о пройденном пути комсомола, слушать надо, слушать хочется и смена гула — скромная тишина. Лишили напряженным, нужным вниманием. Мысли с уверенностью в дальнейших победах.

Похоронный марш в стройных взмахах неизмеримой печали клятва о непоколебимости ильичевских заветов. Неизмеримым шумом аплодисментов встречен товарищ Угланов.

Как-бы в подтверждение этого, он последне попытки двинуть правой ногой, упал в обморочное состояние.

Ю-ю, не долго думая, понес его к лошади.

Придя в себя и увидев перед собой фыркающую лошадь, Мишка изумленно воскликнул:

— А это что за привидение?

Ю-ю, как мог, рассказал последнюю стычку с бандитом и его убийство.

Мишке, похвалив его, решительно скомандовал:

— На коня.

Кое-как взгромоздившись в седло, он велел оруженосцу сесть за спину и поддерживать его руками на случай обморока.

— Ну, а теперь вперед. Зарежь коня, но доставь меня к нашему полковнику живым или мертвым.

Ю-ю понял, что от быстроты бега зависит жизнь его «капитана» и Овода. Выхватив свой острый кинжал, он ударил им в крупу и без того горячего коня. Тот бешено рванулся вперед, Мишка скрипнул зубами от боли, и они вихрем помчались вдоль Днепра по знакомой дорожке.

Обезумевший конь превратился в птицу, на крыльях которой летело спасение несчастному Оводу.

Но в то же время черный конь смерти уже выехал навстречу и также быстро мчался к своей бессильной жертве.

Кто скорее?!

Торжественное заседание молодежи обсуждает список вступающих в комсомол. Кажется нет уже не комсомольцев, в заводских ячейках, на конференциях и сегодня, все вступили в его тесносокнутые ряды.

И праздник, праздник, вихрем ошелевшей веселости молодых рабочих. Концерт, спектакль и кино программа вечера. Все интересно, весело. Такая уж молодежная натура любящая повеселиться. Спать не ляжем уже, а то развалимся только. С сегодняшним весельем, прямо в завод. Улица оттолкнула праздничного настроения удачай песнь и веселый смех. Эх, комсо-

моля! Шагай уверенней к днем ярко солнечным Мировой Коммуны.

Люблю.

Еще в кино, в клубе затонцев бурлаков, в Райконефтьском, все тоже по содержанию и результату. Больше двух тысяч юных в сегодняшнем праздновании.

Путь комсомола, — усиление работы, расширение и усиление рядов и продолжение расчитанного шага в походе к Мировой Коммуне по заветам любимого учителя В. И. Ленина

П. Сияющий, П. Варин и А. Сирепый.

Комсомол.

(К пятилетию Сормовской организации):

Мы кованы молотом,
Спаяны сталью мы,
Мышцы наши — паровозный рычаг.
Кузницы с горнами у нас школы,
Знамя наше — Комсомольский стяг.

Мы в лязге и шуме завода родились.
В пылающих горнах ковали труд.
Прочь с дороги, мы победили!
Хоть и тернист был наш путь.

Мы коллектив! Нет, мы лавина!
Мышцы и труд — сила у нас.
Молот и знанье — наш крестный,
Комсомол — наш отец,
Жизнь — наша мать.

Рим.

Взгляд в прошлое.

Тяжело оно — это прошлое.

Помню: нас было немного — не больше 50-ти.

В полутемных комнатах дома Маслова мы думали, мы работали над созданием Сормовского Комсомола.

Молодежь любила спектакли.

Молодежь не прочь послушать и хорошего оратора.

Постановка спектаклей много попортила нам кровь.

Представьте: пять деток, ростом под потолок. Это: юные артисты: Курков, Перро и другие.

Они не прочь устроить спектакль, но не прочь и угоститься «за труды», получить, говоря иначе. Командин и я против угощения.

— Ведь вы комсомольцы?..

— А все-таки даешь угощенье!

Бились, ругались и все-таки угощали артистическую братву.

Ячеек мы не имели.

Проводить кампанию — сразу или в цех группой человек в пять.

Выступали по очереди. Сперва Командин, после Куликов, я, Хвенин и прочие. И что казалось вполне нормальным.

Никто из нас еще не мог самостоятельно делать доклады, так мы делали доклад коллективно.

Когда Юденич веревку на Питер накидывал, а Деникин под Тулой гарцевал — за jakiлись тревогой и гневом сердца ребят. «На фронт» — звали, записывались и шли.

И 35 человек бросило Сормово на помощь фронту.

— Все силы на фронт! Быть на чеку! таков был лозунг дня.

А вон группа учащихся так иначе думала:

— Вечерок бы, да с танцами.

И завязалась борьба. Борьба жестокая, злая.

Выборы в К-т. К бою готовы и «учащиеся» и «рабочие».

В. Храмов и я бичуем мечтающих о танцах.

Аникин, Александровы, под возгласы одобрения Михайлова, уч. молодежи, артистов: Куркова, Безрукова нам в ответ ссыпят:

— Аскеты! От вас уйдет вся молодежь!

Особенно попадало мне. Я оказываюсь чуть ли не предатель («сам учащийся, а

с рабочими»). Все же победа за нами: «рабочими».

Наш список в комитет проходит целиком под бурные возгласы одобрения «наших» и злобные выкрики учащихся.

В 20 году тугово приходилось. Старики-активисты па фронте, в других организациях, а новых нет.

Чехарда из секретарей.

Помимо в июне (так примерно), правил комсомолом Клюшин. Клюшин повел сразу особую линию:

— Нужно комсомольцев в ячейки по заводу организовать.

И с утра мы уже бродили по заводу.

А Клюшин опять гнет:

— Взрослую молодежь в комсомол!

И через месяц у нас в комитете даже двое взрослых: Глазов Леонид и Шумилин.

А дальше работа куда лучше пошла. Уже 2 сентября 20 г. на демонстрации 300 человек молодежи было. Конференции молодежи проходят с успехом.

Беспартийная молодежь дает нам ценных работников: Рубцова, Климова Н., Дружкина А. (умер в 20 году).

Между комсомолом и молодежью установилась крепкая спайка.

В конце 20 г. весь комсомол по подрайонам разбрелся.

Закипела работа.

Регулярно выходит «Молодое Сормово» — стенгазета. Райкома РКСМ. В каждом подрайоне — трудотряды, производственные планы недельные и месячные.

Беседы, чтения.

Когда пэром запахло, о концессиях заговорили.

Помню: дискуссию о концессиях в Сорм. подрайоне.

Жарка была схватка.

Много и за и против. Ребята понимали серьезность вопроса. И, уходя с дискуссии, я и В. Храмов чувствовали, что она рабоча не пропала даром.

Ребята политически росли.

Да, комсомол рос и растет!

РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ —
Комсомол тебя ждет!

Надо закрепить новичка в Ленинском комсомоле.

(На обсуждение).

Союз непрерывно растет, конечно, в основном за счет пролетарской молодежи! Мы поставили себе задачу еще 4000 молодых пролетариев втянуть к себе в союз! Если сейчас наш союз перевалил за 10.000 из которых более 60% это новички 22-и 23 года — то цифра 14 000! — из которых более 60% пролетариев-производственники заставляют нас задуматься и многому нас обязывают!

Первое что нам нужно сделать — это изучить хорошенько новичка! — Надо знать в общем и персонально: зачем он пришел в союз, что он хочет, что ждет он от союза, что может он союзу дать, каков его культурный умственный уровень, каковы его психические особенности и склонности, как силен в нем революционный энтузиазм, как он дисциплинирован насколько коллективен?

Выяснив это в ячейковой и клубной работе, мы должны к тому что есть — дать комсомольскую закваску! для дальнейшего развертывания системы коммунистического перевоспитания. Нужно спасти новичка со стариком-союзником передать ему революционные традиции комсомола и партии — это он найдет в нашей истории!

Новичек с первых же дней должен почувствовать, узнать в практике союзной работы, что такое союз, каковы его задачи, какова его работа во всем ее разнообразии и серьезности, какова у союза история и что есть союз, как предзерне в партии, как школа действенного коммунизма!

Надо каждому дать конкретное дело — работу! чтобы новичек сразу почувствовал свои громадные обязанности и столь малые права, что бы он не мыкался без дела, не скучал бы на бесчисленных собраниях — ему сразу необходимо дать работу, занять его конкретным делом — посильным для него но и полезным интересным. В этой работе ему надо постепенно помогать и работу его проверять приучая к ответственности и исполнительности. В связи с разговорами об оживлении союзной работы о внутри союзной демократии, все внимание надо обратить на активизацию ячейки, что бы за нее не работало подзбанное и выдвинутое бюро, а чтобы сама ячейка жила, мыслила, кипела работой!

Надо еще детально прописать распределение конкретной работы в ячейке и клубе между всеми членами комсомольского коллектива.

В связи со смертью Ленина, нашего гениального учителя и любимого вождя, мы должны широко развернуть **массовую пропаганду Ленинизма** этой задаче мы должны подчинить и пропитать всю союзную работу! **Комсомолец политически неграмотный не может называться еще молодым ленинцем!**

Итак за обработку, и оформление новичка!

Иван Чичеров.

МОЛОДАЯ БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Почему не надо менять „название“?

ибо сам Владимир Ильин учил нас: «Дело не в названии!»

Отсюда вывод: не нужны нашей славной газете вонешней в нашу историю модные ярлыки! Она шла, идет и будет идти вместе со всем комсомолом по ленинскому пути!

Не надо менять название!

Иван Чичеров.

С „Молодой Рати“.

На собрании ячеек РКСМ при Мех.-Стр. Техникуме, был поднят вопрос о переименовании газеты «Молодая Рать». Оказалось, что ребята желали бы оставить старое название, как самое подходящее, для комсомольцев.

П. Сорокин.

Заголовок стоит переменить.

(Отповедь т. Чичерову.)

Всякая газета, нося то или иное название, отражает в себе историю данной организации, — начинает свою статью тов. Иван Чичеров.

Всякий комсомолец, пораскинув умом, сделает отсюда вывод, что дело не в названии («то или иное»), и что «отражает историю» не название, а сама газета. Следовательно, и с другим названием она «отражать историю» не перестанет. Следовательно, первый разговор т. Чичерова бьет мимо цели:

С «Молодой Рати» связано все хорошее и все плохое, что было, есть и будет... Опять, т. Чичеров ищет пальцем в небо: не с заголовком все это связано, а с содержанием.

Отвечает ли название «Молодая Рать» внутреннему коммунистическому содержанию? Тов. Чичеров, правда, с робостью говорит: да; а мы прямо говорим: нет, не отвечает. И вот почему.

1. «Рать» — при князьях называлось войско; армия плохо организованная, вернее не армия, а вооруженная орда. В этом ничего коммунистического нет, а для комсомола куда более подходящее современные звучные и содержательные термины: напр. «бригада».

2. «Молодая Рать», — от прибавления слова «молодая» — в заголовке коммунистического содержания ничуть не прибавляется.

Белогвардейская молодежь с однажды основанием, может тоже величать себя «молодой ратью». Даже с большим основанием: коммунистам, за которых будущее, не пристало искать своего знамени в дряхлой старине. А для белых, у которых все в прошлом, которые мечтают о восстановлении в России порядков XVI столетия, термин, означающий полукинжеское, полуцерковное и целиком христианское воинство, им такой термин очень с руки. Впрочем, они так и делают. На Дальнем Востоке их глава генерал Дитрихс начал с того, что декретом переименовал каштелевскую и молчановскую армии в «Земскую рать».

3. «Молодая Рать» несколько соответ-

ствовала характеру союза в военный период. Тогда мы чувствовали себя именно армией, а теперь другие задачи, требующие других выражений.

Это три главные возражения, а за ними можно привести сотни мелких, да, жалко, места нет.

В погоне за модой, — поучает тов. Чичеров, — «многие» думают, что именно ярлык и дает направление нашей газете.

Давайте, тов. Чичеров, лучше говорить прямо: многие в кавычках, — это в наш огород каминек. Но мы скажем, что для нас ленинизм не «ярлык» и не «погоня за модой». И когда Губком большинством всех голосов против одного принимал свое постановление, то преследовал совсем не те цели, которые предполагает пропицательный тов. Ч. — Да и не достойнее ли ленинскому (заметьте, тов. Чичеров, ленинскому) комсомолу, чем убивать громадные деньги на деревянный или каменный памятник Ленину, создавать ему живой и вечный из газеты?

«Увы, — заключает тов. Ч., — такой подход и не пахнет ленинизмом, ибо сам В. Ильин учи нас, «дело не в названии». Конечно, тов. Чичеров гораздо лучше нас знает «ленинца» и куда больший «ленинца», но мы позволим ему напомнить, что именно по предложению Владимира Ильина наша партия приняла название Р. К. И., порвав с 20-летней Р. С.-Д. Р. П. Теперь наш союз тоже принимает славное имя — Ленинского Комсомола. Или это тоже «погоня за модным ярлыком?», а, тов. Иван Чичеров?

Дело тут в том, что надо знать и понимать, когда название уместно, а когда нет.

Отсюда, из всего сказанного, вывод один: пора изменить название.

Тов. Чичеров ухитрился в маленькой статье наделать столько ошибок, что их на целой странице не расхлебаешь. Наша же газета мала, ее нужно щадить. Мы вызываем, предлагаем тов. Ч. — ову — перенести наш спор на любую ячейку — там мы поговорим подробнее и договоримся до конца.

Ипполит.

Кто больше?

Ученики школы фабзавуча имени Б. Эдиссона в количестве 152 человек единогласно постановили каждому выписывать «Молодую Рать».

А. Мяс — 08.

Собрание активистов.

11 февраля во Дворце Свободы состоялось собрание активных работников Сормовского, Канавинского, Берегового и Городского районов.

На нем первым вопросом стоял доклад т. Угланова о решениях 13-й партконференции. После доклада высказано постановление, в котором говорится, что решения партконференции вполне правильны и своевременны.

Вторым вопросом был доклад т. Митрофанова о положении германского комсомола. Комсомол Германии сейчас в под-

полье и поэтому трудно ему работать, но все-таки он работу ведет вполне героически. Нашей задачей является расширение и углубление материальной помощи ему. Это можно сделать, хотя бы путем своевременной и аккуратной выплаты штрафнического взноса.

Собрание утвердило и одобрило постановление бюро Губкома о передаче в РКП 500 рабочих комсомольцев и о втягивании рабочей молодежи в комсомол.

В. Петрова.

НА КОНКУРС

присланы пока след. заголовки:

1. Ленинская смена.
2. Ленинские всходы.
3. Молодая ленинская рать.
4. Молодая рать ленинцев.
5. Ленинская молодая рать.
6. По стопам Ильича.
7. Будем, как Ленин.
8. Большевистский подмостерье.
9. Бригада Ленина.
10. Грядущие ленинцы.

Почтовый

ящик.

М. Урлину (Кронштадт) — Статью поместил в сокращенном виде. Пиши еще.

Гребеникову (Петроград) — Заметку и письмо помещаем. Ваша задача, задача военморов, заключается также в том, чтобы писать чаще о вашей жизни.

Оводу (Городецкий уезд) — Стихотворение «Сон» не пойдет, но не потому, что синонимы написано (как ты думаешь), а потому, что оно не обработано и рано. Этую тему можно написать гораздо короче и лучше выйдет. Попробуй-ка.

Очевидцу (НГСПН) — Твоя заметка «Балаган не пойдет потому, что ты в пей пишешь о Ком. Рождестве и Новом году. Это уже не интересно. А остальное слишком мелочью.

Эрзе (Лукояновский уезд) — Сократили и только после этого помещаем. Помести, что в твоей заметке было лишним.

И. П. Кошелеву (с. Сейма) — Стихотворения твои помещаем. Ждем других.

Пионеру Потехину (Н.-Новгород) — Стихотворение «Смена» со временем поменяется, «Молодая Гвардия» — слабо написана. «Антант» уже стара и есть некоторые неточности.

Б. Р. (Н.-Новгород) — Стихотворение «Рождество и Пасха» — слабо написано. Заметки поменяем.

Бицоеву (Н.-Новгород) — «Бицоеву» нужно направляться прямо в Уком.

Заявление передано в Губком РКСМ.

Продвалову — Стихотворение написано слабо. Не пойдет.

Яковлеву (Н.-Новгород) — «Ильич с нами не стал» — не пойдет.

Опадай-ка (Юрию) — Заметка «Шрабы и Ком. Рожд.» — опоздала. Хотя факт сам по себе и заслуживает внимания, но для читателей он теперь не будет интересным. Тебе как начинающему корреспонденту необходимо запомнить: если что произошло сегодня, не позже чем завтра об этом нужно писать в газету.

А. Новикову (Н.-Новгород) — Непонятны будут нашим читателям твои туманные рассуждения об ингэллигечки, Арибашевщине, и т. д. и т. д. Нужно писать проще и яснее.

Тимофееву (Н. Новгород) — «Похороны В. И. Ленина в Москве» — опоздало. Об этом у нас много материала, а нового у тебя ничего не написали.

Чернову (Лысково) — Не помещаем.

Кедрову (Сормово) — «В нашем полку прибыло» — помещаем. Остальные не пойдут. Не надо переходить на личное и мелочное.

Беркли (Починки) — В твоих статьях о названии комсомола «ты или вы» нового ничего нет. В этом отношении мы особенно нуждаемся в том, что скажут девушки-комсомолки Ну-ка, подтолкни их.

Зрителю (Городецкий у.) — Нельзя-ли так поставить дело, чтобы «Молодая Рать» всегда получала от вас материал? Твою заметку «Таких долой» поместим в одном из след. номеров.

Шивончу (Нижегород) — На этот раз ты с заметкой опоздал. Ну, подумай, каково будет нам, если о похоронах Ленина мы будем помещать месяц спустя. Над нами смеяться будут.

Геневу (Нижегород) — Первый бланк комом — так вышло с твоей первой корреспонденцией. Посмотри ответы «Огадай-ка» и Шивончу. В остальном у тебя хорошо. Слог есть, писать можешь.

Романову (Совпартшкола), **Владимиру И. (Молитовка)**, **Красному Дьяволенку** («Крас. Октябрь»), **Звезде** («Распилько»), **Игле** («— д. им. Свердлова»), **Компелеку** («Кр. Октябрь»), **Курманцеву** («Кр. Сормово»), **Фролову** («Горрайон»), **Углелеву** («Шк. им. Ленина»), **Девятову** («Ниж.-Новгород»), **Дмитриеву** («Кр. Октябрь»), **Красной Лисице** («Молитовка»), **Демьянину** («Н.-Новгород»), **Сугорину** («— д. Ульянова»), **Сурову** («Кр. Баки»), **Стружку** («Н.-Новгород»). Ваши заметки будут помещены в ближайших номерах.

Ответственный редактор

Ипполит.



4000 юных пролетариев еще не втянуты в союз.

Задача еще не выполнена